



РЕЦЕНЗИЯ

на учебник «Медицина чрезвычайных ситуаций и катастроф»

Автор: д.м.н., проф. Джайнакбаев Н.Т.

Медицина чрезвычайных ситуаций и катастроф является самостоятельной областью медицины и практического здравоохранения, которая во всём мире, с ростом количества и масштабов ЧС, приобретает всё большую актуальность и значимость.

В Казахстане медицина чрезвычайных ситуаций и катастроф выделена в отдельную специальность в Национальном классификаторе занятий, Отраслевой рамке квалификаций специалистов в области здравоохранения, разработан профессиональный стандарт специальности, осуществляется подготовка специалистов в данной области медицины.

Представленная на рецензию рукопись учебника «Медицина чрезвычайных ситуаций и катастроф» освещает все основные разделы дисциплины, изложенные в соответствии с требованиями Государственного общеобязательного стандарта образования Республики Казахстан в области здравоохранения, с задачами учебного процесса и содержанием программы курса дисциплины.

Изложенный материал основан на современных достижениях отечественной и зарубежной науки в данной области знаний и на практике оказания медицинской помощи в чрезвычайных ситуациях.

Авторами использована отечественная и зарубежная специальная литература по данной дисциплине, актуальная сегодняшнему времени и современным тенденциям развития данной области медицины.

Рукопись проработана на достаточном методическом уровне и отвечает требованиям преподавания данной дисциплины. Доступность изложения материала, ориентация на изучение первоисточников позволяют эффективно использовать учебник при самостоятельной работе студентов. Имеющиеся ссылки на электронные образовательные ресурсы и материалы говорят об адаптивности учебника к новым образовательным методам и технологиям.

Структура учебника удовлетворяет требованиям, предъявляемым к учебникам и учебным пособиям для уровня высшего медицинского образования. Раскрыты и доступны для усвоения все основные разделы дисциплины, которые дополнены примерами из практики, рисунками, иллюстрациями и справочно-сопроводительными материалами.

Учебник содержит достаточно полный перечень специальной терминологии, понятий, определений, условных обозначений, сокращений, широко используемых как в научной литературе, так и в практической деятельности, особенно в контексте деятельности службы медицины чрезвычайных ситуаций и катастроф в структуре всей Государственной системы гражданской защиты населения.

Выявленные в ходе проведения рецензии замечания и недостатки учебника носили в основном технический характер, большинство из них были устранены авторами в ходе работы в текущем порядке.

Заключение: представленный на рецензию учебник «Медицина чрезвычайных ситуаций и катастроф» соответствует требованиям порядка подготовки и издания учебно-методической литературы для медицинских ВУЗов и может быть рекомендован для экспертизы и издания под грифом Министерства здравоохранения (Министерства высшего образования и науки) РК.

к.м.н., профессор, заведующая кафедры СНМП
НАО КазНМУ им. С.Д. Асфендиярова

«С.Ж. Асфендияров атындағы Қазақ ұлттық медицина
университеті» КЕАҚ Құжаттамалық қамтамасыз

от жөне бақылру белгімінің басшысы

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ

руководитель отдела профессионального

обеспечения контроля

НАО «Казахский национальный медицинский
университет имени С.Д.Асфендиярова»

Ахметова Г.Д.